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Schriftelijke vragen
ex artikel 40 van het Reglement van Orde gemeenteraad Twenterand, gericht aan het college of de 
burgemeester.

Fractie: PvdA -Groen Links

Onderwerp: COVID 19 - nertsenhouderij

Datum: 9 juni 2020

Beantwoording: schriftelijk

1. Vindt er met betrekking tot het uitvoeren van de voorgestelde 
maatregelen zoals die in de bijlage van de brief aan de Kamer van 26 
april jl. benoemd worden monitoring en/of controle plaats en zo ja hoe 
ziet dit eruit ?

Uit ons contact met de nertsenhouderij in onze gemeente blijkt dat de 
Gezondheidsdienst voor Dieren de nertsenhouderij controleert en in de gaten 
houdt of het protocol wordt nageleefd. Alleen de nertsenhouders zelf en de 
Gezondheidsdienst mogen het bedrijf betreden. De nertsenhouders geven 
aan dat zij zich strikt aan de maatregelen houden. Onlangs is bloed van 
nertsen afgenomen dat momenteel wordt getest. Daarnaast worden er 
wekelijks overleden dieren opgehaald die nader worden onderzocht. Tot op 
heden zijn er geen onregelmatigheden vastgesteld. 

2. Heeft Twenterand een protocol voor het geval er zich een besmetting bij 
een nertsenfarm of ander veebedrijf optreedt?

Zoals u weet speelt er veel rond Corona. Crisiscommunicatie is maatwerk en 
er is geen protocol, zeker gezien de actuele ontwikkelingen rond 
nertsenhouderijen. Tot op heden wordt de communicatie nauw afgestemd met 
de betrokken partijen wat de veiligheid en gezondheid betreft. In deze situatie 
doen wij dat ook. 

3. Welke maatregel(en) treft Twenterand indien er zich een besmetting voor 
doet bij een veehouderijbedrijf c.q. nertsenfarm?
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Uit het contact dat wij met de Brabantse gemeenten Laarbeek en Gemert-
Bakel hebben gehad blijkt dat in voorkomende gevallen het ministerie van 
Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (LNV) de leiding neemt in afstemming 
en coördinatie met de Nederlandse Voedsel- en Warenautoriteit (NVWA), de 
Gezondheidsdienst voor Dieren en de gemeente alwaar de nertsenhouderij 
gevestigd is. De gemeente Twenterand conformeert zich daar aan. 

4. a. Is er een communicatieprotocol voor alle Twenteranders die binnen of 
in de nabijheid van de 400 meter afzetting woonachtig zijn?

Twenterand heeft geen communicatieprotocol. In voorkomende gevallen 
worden de lokale middelen en voorzieningen ingezet om de lokale omgeving 
te informeren. Zie ook het antwoord op vraag 3. Het Rijksinstituut voor 
Volksgezondheid en Milieu (RIVM) geeft met de kennis van nu aan dat het 
risico op blootstelling van mensen aan het virus buiten de stallen nog steeds 
verwaarloosbaar is. Voor de omwonenden lijkt er nu dus geen verhoogd risico 
te bestaan. 

b. Wat zijn de maatregelen waar het College aan denkt voor die 
Twenteranders die binnen de 400 meter woonachtig zijn?

In voorkomende gevallen zullen de eventuele maatregelen worden getroffen in 
afstemming met het ministerie van LNV en de Gemeenschappelijke 
Gezondheidsdienst (GGD). Zie ook het antwoord op vraag 4a. 

c. Worden eventuele bezoekers aan het gebied geïnformeerd over de 
besmetting? en zo ja hoe?

Nee, zie het antwoord op vraag 4a.


